

全世界的法定货币都可以在自己的政权掌控范围之内有效，即便有所外溢，但其所代表的价值相对都是比较稳定。也就是说，一定金额的法定货币都可以在其政权辖区内对应相应的实物或资产，除了个别政权不稳定的经济体例外。但是，全世界有一个法定货币与众不同，那就是美元。

美元是美国的法定货币，更像是世界的法定货币。为什么说得更像而不是说就是世界的法定货币？理由很简单，美国政府不是世界的政府，除非联合国是美国的最高行政机构，否则这个说法就不成立，而事实上联合国也不可能是美国的最高行政机构。

美元更像是世界法定货币的原因有很多，其中美元拥有一定的政治、经济、军事霸权是历史形成的，而这个霸权类似于各国政权一样，具有无上的权威性，从而具备一定的所谓“信用”。各国政权的“信用”背后都有固定疆域的“资产”背书，这个“资产”就是中国人所说的“江山”，包括政权统治疆域内所有的人、事、物、产。一些法定货币不稳定，其最大因素是政权不稳，江山易改的原因。

说到这里，我们再来看美元，很明显美国并不具备全世界这个“江山”来背书。地球不全是美国的，地球上也就美国自己的这个“江山”可以来背书美元。事实上美元作为世界货币，它没办法像其他主权法定货币一样，拥有差不多使用范围内所有“资产”来为其背书。

那么，美国发行了那么多美元供全世界使用，又没有这么多资产来背书，为什么世界那么多国家还要用呢？这就涉及到了一个虚拟币的机制——共识。

比特币有没有价值？世人现在应该都清楚明白，比特币肯定是有价值的，因为事实就摆在那里。从比特币有价值，也可以反证共识是有价值的——只要这个共识一直存在。实际上在比特币出生以前，人们早就发现共识是有价值的，而且早就应用于商业谋利，只是比特币之前不那么叫而已。例如，做产品广告就是为了凝聚共识，许多奢侈品、艺术品等等，本身根本就没有多少价值，就因为共识才有那么高的价格。

不管全世界因为什么而让美元成为世界货币，但美元信用的背书不够却是个事实。那么，又是靠什么填补了美元信用背书的不足？毫无疑问，就是世界各国形成的共识填补了这个不足。因此，美元相当程度和虚拟币是类似的，只是虚拟币价值全在共识，而美元不全是靠共识。美元或许可以简单理解为，美国经济总量占世界份额比例之外的部分，全靠世界各国政府的共识支撑。

美元是基于美国的实力，靠世界各国的共识爬上世界货币的巅峰。曾经的美国经济总量占世界经济总量一半多，政治、经济、军事实力世界独一无二，同时美国也愿

意挑大梁承担责任，依法依规主持公平道义，创建并维护世界秩序。但随着美国自身实力的衰弱，美国经济总量占世界经济总量份额的减少，美元靠共识支撑的比例加大。同时，由于贪然的原因，美元成为美国不劳而获收割世界的工具。

逐渐变本加厉的自私自利、唯我独尊等阴暗面的彻底暴露，现在美国已经不是世界的灯塔。从世界正义的化身，沦为世界无赖及不稳定因素，甚至是世界的安全威胁，原有的美元世界共识还能存续多久？谁也不知道，但可能会像虚拟币一样，只要出现一个致命BUG，立马说崩就崩。

美国到底印了多少美元在全世界流通，谁也说不清楚！世界只道，美国没钱了就印，有钱了就收。美国欠世界的时候就稀释债务，世界欠美元的时候就提高债权。来来回回收割，整得世界死去活来，不管你是发达国家，还是发展中国家。美国利用制造混乱、加息、减息在操纵美元的另一种共识——世界货币和避险资产，让其他原本国内就对应相应价值或资产的主权法定货币，在对标美元时突然失去价值尺度，以混淆视听，趁机渔利。

人们总感觉其他法定货币兑美元的汇率似乎总是很无厘头，好比现在的日元兑美元，本来100日元兑1美元，有些莫名其妙的变成140日元兑1美元。而这期间日本没什么大变化，100日元在日本的购买力基本不变，或略微贬值，美国也没什么大变化，或美元在美国的购买力也同日元一样，在自己国内贬值日元一样甚至更大的幅度！两者在本国内的购买力波动相当，而汇率却出现完全没天理的表现，原因只是美国调整了一点金融政策！当然，其他国家的法定货币兑美元也是如此情形。

美国以前发行国债是卖给自己老百姓或外国人，包括个人、机构或政府，美元发行可以看成是举债，向第三方借钱。现在干脆发行国债直接卖给美联储，然后美联储直接发行美元，美国现在这发行美元基本是左手倒右手，爱怎么发行都行，根本不愁卖啊。以往发行国债要卖出去，买家可是要掂量掂量要不要买，美元国债卖不出去，美国政府是借不到钱的。现在倒好，决定国债发行以及买和卖都自己说了算，美联储差不多也已经成美国官方政府机构，这美元可以毫无监督发行，也可以没有节制地强制推向市场。信用何在？

今年4月底至5月，虚拟货币市场爆出一个惊天大雷。一个名为LUNA的虚拟数字货币，在短短43天内，从接近120美元跌至0.000001美元，跌超1亿倍（涨回去要1亿多倍），让原来的千万富翁、亿万富翁在个把月时间内迅速变成穷光蛋。其中的一个非常重要的原因就是类似美元这种左手倒右手的铸币机制漏洞而导致的崩溃。LUNA还有既定的不可篡改的游戏规则，而美元的发行更显随意。计算机运算快，崩的也快，美元发行如果继续这样没节操发行（其实美国饮鸩止渴，已经无力回天了），崩掉恐怕也只是早晚的事情。

如今全世界美元大部分已经回流到美国，美国国内没有那么多的资产可以背书美元，依靠的是全世界政府的共识在维系美元的所谓“价值”。美国的如意算盘是，等全世界经济或者说除美元外全世界法定货币大多都崩溃时，美国再抄全世界的底。抄底过程如果美元不够用，还可以继续印。只要有美元可以买到的东西，就一路买买买，用虚拟的数字或绿纸，买回一切实际的产品或资产，最后世界大部分资产都弄成是美国的。然后，美国也好，美元也罢，都恢复了生机，而美国之外的国家只能一片狼藉，因为这些无关乎美国。

美国在一步步作贱自己的美元信用，美元在慢慢消耗世界各国的共识。我在想啊，现在这时候要是全世界政府对美元的共识突然消失会怎么样？大家一起都不用美元了，那回流回去的美元，真的就成了一串数字符号或绿纸了。美元就可能像5月的LUNA一样，短期内就崩溃了。退一万步说，即便以后美元可以恢复一点元气，那海量的美元也只能对应美国自己国内的资产，不说美元成津巴布韦币，美元恐怕和日元也差不多了吧。要是那样美金不再，美元真就成美刀了，一把能杀人，也能杀自己的刀。